

लघु उद्यमिता का प्रशिक्षण ले रहे 25 देशों के नौजवान

जागरण संवाददाता, नोएडा : राष्ट्रीय उद्यमिता एवं लघु व्यवसाय विकास संस्थान (निसबड) नोएडा भारत के बाहर के युवक और युवतियों को भी कौशल विकास का प्रशिक्षण दे रहा है। निसबड ने अंतरराष्ट्रीय प्रशिक्षण कार्यक्रम सेक्टर-62 स्थित परिसर में मंगलवार को शुरू किया। यह करीब आठ सप्ताह तक चलेगा। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में करीब 25 देशों के युवक और युवतियां भाग ले रही हैं। इसमें लघु उद्योग स्थापित करने और उन्हें बढ़ाने के लिए प्रेरित किया जा रहा है। इसके साथ ही उद्योग के विकास के लिए लीडरशिप के गुण भी पैदा किए जा रहे हैं।

निसबड के अंतरराष्ट्रीय कौशल विकास प्रशिक्षण कार्यक्रम में मंगलवार को अफगानिस्तान, बांग्लादेश, कोलंबिया, रूस, श्रीलंका, पोलैंड, मॉरीशस, मलेशिया, नाइजीरिया सहित करीब 25 देशों के युवक



निसबड में आयोजित प्रशिक्षण कार्यक्रम में बोलते आरआर सिंह।

जागरण और युवतियों ने भाग लिया। यह कार्यक्रम आठ सप्ताह तक चलेगा। इसमें 25 देशों के युवक और युवतियां भारत सरकार के लघु उद्योग मंत्रालय और अन्य देशों के विदेश मंत्रालय के तालमेल के जरिए भाग ले रहे हैं। यहां आठ सप्ताह तक प्रतिभागियों को मुख्य रूप से दो विषयों पर प्रशिक्षण मिलेगा। इसमें पहला लघु

अंतरराष्ट्रीय कौशल विकास प्रशिक्षण कार्यक्रम में भाग लेने भारत के साथ ही करीब 25 देश के युवक और युवतियां आई है। इन्हें लघु उद्यमिता और इसे चलाने के लिए लीडरशिप का प्रशिक्षण दिया जा रहा है। यह इसी तर्ज पर अपने देश में लघु उद्योग क्षेत्र में काम करके लाभ ले सकते हैं। डॉक्टर आरआर सिंह, निदेशक, अंतरराष्ट्रीय प्रशिक्षण कार्यक्रम, निसबड, नोएडा।

उद्योग के लिए उद्यमिता और उद्योग को बढ़ावा देना शामिल है, जबकि दूसरा उद्योग या संस्थान के विकास के लिए लीडरशिप के गुणों के बारे में बारीकियां बताई जा रही हैं। अंतरराष्ट्रीय प्रशिक्षण कार्यक्रम के अंत सप्ताह के दौरान उद्यमिता और लीडरशिप के क्षेत्र के विशेषज्ञ भाग लेंगे। यह सभी



मॉरीशस सरकार के शिक्षा विभाग में काम कर रही हूं। सरकार ने निसबड के कौशल विकास की प्रशिक्षण लेने के लिए भेजा है। यहां से प्रशिक्षण के दौरान जो सीखने को मिलेगा। इसका इस्तेमाल मॉरीशस के विकास के लिए करूंगी। निशा, प्रतिभागी, निवासी मॉरीशस।

प्रतिभागियों को उद्योग, उसके विकास और लीडर के बारे में टिप्स देंगे। इसमें संस्थान के अंदर के कार्य से लेकर बाहर तक की गतिविधियों तक प्रशिक्षण में शामिल हैं। इसके अलावा विदेशी युवक और युवतियों

पोलैंड में प्रबंधन क्षेत्र में काम कर रही हूं। निसबड में उद्यमिता और संस्थान को बढ़ाने के लिए लीडरशिप का प्रशिक्षण ले रही हूं। यहां के अंतरराष्ट्रीय कौशल विकास प्रशिक्षण के टिप्स पर अपने देश में काम करने का इरादा है। जैनेट, प्रतिभागी, निवासी पोलैंड।



को भारत के विभिन्न भागों में संचालित लघु उद्योगों का दौरा भी कराया जाएगा। ताकि वह अपने देश में जाकर लघु उद्योग लगाने से लेकर उत्पादों को बेचने में सफल हो सके।

दैनिक जागरण - 28 जन, 2015